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st press enkät..

Låga löner och 
kränkande jargong
l Civilanställda inom 
polisväsendet anser att de 
har dåliga utvecklingsmöj-
ligheter och sämre lön för 
likvärdiga arbeten jämfört 
med poliser. Det visar en ST 
Press-enkät som nära 500 
ST-medlemmar svarat på.

De som besvarat enkäten arbe-
tar till exempel som passkon-
trollanter, administratörer, IT-
specialister och civila utredare. 

Resultatet visar att många 
civilanställda anser att de inte 
arbetar på lika villkor som po-
liserna. När det gäller lön be-
dömer 76 procent att de alltid 
eller oftast har sämre lön än 
poliser för lika eller likvärdiga 
arbeten. Endast nio procent 
svarar nej på den frågan (ald-
rig/oftast inte).

På frågan om möjligheter 
till karriär och utveckling i ar-
betet uppger tre av fyra att de 
inte är tillräckliga. 

Enkätsvaren synliggör ock

så tydliga problem med arbets-
miljön inom polisväsendet. 
Två av fem anger att det under 
de senaste tolv månaderna fö-
rekommit nedvärderande jar-
gong gentemot civilanställda 
på deras arbetsplats. Och 43 
procent säger att de under det 
senaste året upplevt att civil
anställda förbisetts i vardag-
liga sammanhang på jobbet.

Enkäten skickades med mejl 
till drygt 1 400 ST-medlemmar. 
Av dem svarade 458 personer, 
vilket innebär en svarsfrekvens 
på 32 procent. ST Press har fått 
ett flertal mejl om att polisens 
brandväggar medfört tekniska 
problem att svara. Även om det 
således är en begränsad andel 
av de civilanställda som besva-
rat enkäten handlar det om ett 
stort antal anställda som an-
ser att de lönediskrimineras 
i förhållande till poliser och 
som upplevt nedvärderande 
jargong.

text  ann dahlin

duktig och kompetent ledare (…) För 
henne är det skillnad på kompetens 
att bära vapen och att vara en skicklig 
arbetsledare vilket jag uppskattar 
mycket! Det känns ibland som en 
ovanlig ståndpunkt inom myndig­
heten...

»Kränkningar mot civilanställda 
förekommer frekvent där jag 

jobbar. Många tänker nog dock inte 
på att det de säger kan uppfattas 
som kränkande. Jag tycker också att 
man ofta ser på civilanställda som 

en yrkeskategori. Vi ses inte som 
tillståndshandläggare, utredare eller 
IT-tekniker.

»Ta bort ordet civilanställd, ALLA i 
myndigheten är civilanställda då 

vi inte är en militär organisation, en 
polisman är polis, vi är polisanställda 
eller tjänstemän som är den rätta 
benämningen.

»Man märker tydligt bland en del 
»äldre« poliser att vi civilanställ­

da inte respekteras på samma sätt 

som poliser. Men det finns folk med 
idiotiska värderingar överallt i samhäl­
let och att en del av dem råkar arbeta 
som poliser, är ju i sig inget konstigt.

»Hur länge får denna diskrimi­
nering pågå utan att någon gör 

något?

»Inom den myndighet jag är  
anställd är min placeringsort den 

ort där det är minst friktion  
mellan civila och poliser. Jag är an­
ställd på krim och har samma  

arbetsuppgifter som de kriminal­
poliser jag arbetar med. Jag är väl 
emottagen och tror att övrig personal 
inser att det är till fördel för Polis­
myndigheten att kompetensen inom 
myndigheten breddas.

»Jag har hört av en polisstude­
rande på polishögskolan att det 

förekommer nedsättande kommen­
tarer om civilanställda från lärarnas 
sida under utbildningen :-( Hoppas 
det kan bli bättre! Älskar att jobba åt 
polismyndigheten!

»Har precis blivit uppsagd pga 
att jag är civilanställd. Nånstans 

måste ju pengarna sparas, det är alltid 
civilanställda som får betala priset.

»Jag kan inte förneka att det är 
stor skillnad mellan civila och 

poliser, men ingenting som jag har ont 
av förutom löner och karriärmöjlighe­
ter, pension m.m. Facket måste våga 
ställa krav på myndigheten.
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ST press enkät till civilanställda

Anser du att civil­
anställda har tillräckligt 
goda möjligheter till 
karriär och utveckling i 
jobbet?

Har det under de se­
naste tolv månaderna 
hänt att de civilanställda 
förbisetts i vardagliga 
sammanhang?

Ja
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Nej
24

Vet ej
32
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oftast 
inte
63

Nej,
aldrig
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6

Anser du att civil­
anställda har sämre  
lön än poliser för lika  
eller likvärdigt arbete?

Har det under de senaste  
tolv månaderna före­
kommit nedvärderande 
jargong gentemot de 
civilanställda på din 
arbetsplats?
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Ofta osynliggjorda och förbisedda och ibland ifrågasatta. Christina Staffansdotter, Ann-Catrin Löfström och Berit Berntsson vid Polisen         i Västra Götaland är kritiska till hur civilanställda behandlas.
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